

泽连斯基“旋风”式访问欧洲四国谈了什么？

继9月访问美国后，乌克兰总统泽连斯基日前对欧洲四国进行“旋风”式出访，为其提出的“胜利计划”和争取明年援助展开外交攻势。泽连斯基出访情况如何？此番外交努力有何成果？俄方怎样看待此次访问？

“旋风”式访问情况如何

在短短48小时内，泽连斯基“旋风”式出访英法意德四国。

10日，泽连斯基抵达伦敦与英国首相斯塔默和北约新任秘书长吕特举行会晤。斯塔默表示他与泽连斯基“用了一整个上午”讨论乌方的“胜利计划”，但未透露计划细节和英国立场。

当地时间10日下午，泽连斯基抵达巴黎与法国总统马克龙举行会晤。双方讨论了“胜利计划”、弹药援助、取消西方武器使用限制、武器联合生产等议题，同意与西方盟友一起制定乌克兰“胜利计划”。

当地时间10日晚，泽连斯基抵达罗马与意大利总理梅洛尼会晤。双方就“胜利计划”、俄罗斯被冻结海外主权资产处置、新的援助计划及乌经济恢复等议题进行了讨论。

11日，泽连斯基抵达柏林与德国总理朔尔茨会晤。双方就“胜利计划”细节、联合武器生

产、落实明年双边安全合作协议等议题进行了讨论。

此番外交努力有何成果

泽连斯基在访问欧洲四国时提到的一个关键词是“胜利计划”。根据乌总统办公室顾问波多利亚克的说法，“胜利计划”就是一个通过政治、军事、经济和外交手段“迫使”俄方接受“真诚”谈判的框架。

在时限问题上，泽连斯基说：“我们希望不晚于明年——2025年——结束这场战争。”

要实现这一目标，泽连斯基强调：“对我们来说非常重要，明年的援助不会下降。”

对此，朔尔茨表示，“我们对乌克兰的支持不会减弱”，德国将在今年年底前与比利时、丹麦和挪威共同向乌克兰提供价值约14亿欧元的军事支持，包括防空系统、主战坦克、战斗无人机等。德国将在2025年联邦预算中拨款40亿欧元，用于向乌克兰提供直接军事援助。

此外，根据朔尔茨的说法，德国还将在冬天来临之际加大对修复乌克兰能源基础设施的支持力度。

在伦敦，斯塔默表示，展示“我们（对乌克兰）的持续承诺”非常重要。在巴黎，马克龙保

证，法国将“按照承诺”继续提供援助。在罗马，梅洛尼与泽连斯基会晤后宣布，意大利将于明年7月主办乌克兰重建会议。

俄方怎样看待此次访问

俄罗斯国家杜马安全委员会第一副主席尤里·阿福宁在电视节目中说，泽连斯基的欧洲之行失败了，美国总统拜登缺席拉姆施泰因会议是失败的原因之一。

根据美国《政治报》网站消息，为应对飓风“米尔顿”，拜登8日决定推迟对德国的访问，这使得原定12日在德国拉姆施泰因空军基地举行的首次“乌克兰防务问题国际联络小组”领导人峰会泡汤，加剧乌方对援助前景的焦虑情绪。

该网站指出，泽连斯基对欧洲四国展开访问，是希望在11月美国大选前锁定西方主要伙伴的援助，以应对美国共和党总统候选人特朗普可能胜选带来的“颠覆性”影响。

俄罗斯《论据与事实》周刊刊发文章说，泽连斯基此次出访欧洲四国的目标之一是说服欧洲人让乌克兰加入北约，但他没有得到任何保证。

新华社基辅/莫斯科10月13日电 新华社记者李东旭 包诺敏

“丝路长云——中国艺术文化精品展”在伊朗开幕



10月12日，在伊朗首都德黑兰的马利克国家博物馆，观众在“丝路长云——中国艺术文化精品展”现场拍摄展品。

“丝路长云——中国艺术文化精品展”12日下午在位于伊朗首都德黑兰的马利克国家博物馆开幕。本次展览展出一系列中伊丝绸之路文化交流成果，包括中国艺术家创作的西域丝路题材绘画、马利克国家博物馆和图书馆珍藏的中国名家手稿、丝绸之路商贸使用的古代钱币等。

新华社记者 摄

以军打死约50名真主党成员 以媒报美考虑在以部署“萨德”反导系统

新华社北京10月13日电 综合新华社驻外记者报道：以色列国防军12日称，过去一天打死约50名黎巴嫩真主党成员。据以媒报道，美国考虑在以色列部署“萨德”反导系统。

以色列国防军12日发表声明说，过去一天以军在黎巴嫩南部针对真主党军事设施及武装人员开展军事行动，打死约50名真主党成员，并通过空袭和炮击摧毁约200处真主党目标。

声明说，作战过程中以军发现多处地下隧道入口、大量存放武器的军事设施、火箭弹发射装置、迫击炮以及瞄准以色列北部社区和作战部队的反坦克导弹。此外，以军还缴获了黎真主党武

装人员的战斗装备、武器和弹药。

根据声明，以军在黎巴嫩南部及腹地发动空袭，摧毁了数十个火箭弹及地对地导弹发射装置，一处位于黎巴嫩与叙利亚边境存放大量武器的地下军事设施也被摧毁。

据以军统计，11日至12日，以军打击了约280个属于黎真主党和加沙地带巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）的目标，这些目标包括武器存储设施、军事指挥中心等。

另据黎巴嫩卫生部消息，以色列12日对黎真主党据点附近的3个村庄发动袭击，已造成15人死亡。

《以色列时报》12日报道说，一名美国官员向该报透露，拜登政府正考虑在以色列部署“萨德”反导系统，但目前尚未作出正式决定。多家以色列媒体早前称，美国将在以色列部署反弹道导弹系统，并派遣美军到以色列操作这一系统，此举意在为以色列应对伊朗导弹袭击做准备。

据美国国防部消息，美国国防部长奥斯汀与以色列国防部长加兰特12日通电话。奥斯汀对以军袭击联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）营地的相关报道表达严重关切，强调确保联黎部队和黎巴嫩武装部队安全的重要性，并表示应尽快从军事行动转向外交途径。